

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, február 17, CSÜTÖRTÖK
V. évfolyam, 1266 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

A grivițai jel

Tizenhat éve annak, hogy Románia dicsőítő oszlopai a szünet kiadásai-anna való kapitalista kizsákmányolásra, partja a Kommunista Párt vezetésevel harccal válaszolt. 1933 február 16-ika kimagasló történelmi napja ennek a harcnak. A grivițai vasutasok és a prahovavölgyi közlekedési munkások ellenszegültek a történelmi reakció karhatalmának és Grivita üzemén vörös zászló lengett. A hősiesség örök példái adtak a dolgozók, akik a katonaság és csendőrség golyózápora közepette életüket áldozták a társadalmi igazság gondolatáért. E harcok tüzeben edződtek meg a romániai munkásosztály igazi vezetői, Gheorghe Gheorghiu-Dej, Vasile Luca s a többiek.

A februári harcokat a gazdasági válság következményei érlelték meg. Mint a kapitalista rendszerben mindenkor és mindenütt, az uralkodó osztály a polgári társadalomban elkerülhetetlen krízis minden következményét a munkásság vállaira nyomta. Az illegális Scântia megállapította, hogy 1926-tól 1931-ig a vasuti üzemek munkásainak a bére 75 százalékkal csökkent. A három „áldozati görbe” a közalkalmazottak fizetését 60 százalékkal szűkítette le. Ugyanakkor a munkások ezreit bocsájtották el minden segély nélkül és a munkanélküliek egyre növekvő tömege példátlan nyomorban sanyalódott. A reakciós rendszer a munkássággal szemben a terror, az egység bontás és provokáció legaljasabb eszközeivel dolgozott. Am mindez nem akadályozhatta meg, hogy a Kommunista Párt következetes szervező és nevelő tevékenysége ne érvényesüljön a vasuti dolgozók körében. A vasutasok országos akcióbizottságának vezetésével, amelynek élén Gheorghiu-Dej állott, megszervezték az akciót a dolgozók követeléseinek érvényesítésére. A Grivita üzemek dolgozói 1933 február 2-án sztrájkbaléptek. Követelték a bérek 20 százalékos emelését, az elbocsájtások beszüntetését, a katonai szolgálatból visszatérők újbóli alkalmazását és még több más sérelem orvosolását. A polgári nagytőkés reakció látszatra enged, majd kettőzött dühével támad a dolgozókra. Vad kommunista-üldözés kezdődik, tömeges letartóztatások történnek, mire február 15-én a munkásság ismét sztrájkba lép, hogy a letartóztatottak szabadonbocsájtását kérésztülvigye. Hétezer grivițai munkás szünteti be a munkát és ezzel egyidőben sztrájkbalép a prahovai közlekedési idegen imperiálistáktól kizsákmányolt munkássága is. Hatalmas, országos méretű tüntetés ez, tulmelkedik már az eredeti gazdasági követeléseken. Tiltakozás a külföldi imperiálistákkal cimboráló bojár-tőkés uralom rabló-kormányzata ellen. Tiltakozás a külföldi fasizmus hatására rohamosan fokozódó rendőrterror és börtönuralom ellen.

A reakció nyeregben érzi magát. A nyugati nagytőke már eladta Európa népét a fasizmusnak, a nagy hitleri paktumot megkötötték és ez fölbátorítja a polgári-nagybirtokos rendszert. 1933 február 16-án vadállati kegyetlenséggel maradnak a sztrájkoló mun-

kásságra. A kora reggeli órákban valóságos öldöklés veszi kezdetét, golyózápor zúdul minden oldalról a jogait harcoló tömegre, amely rendíthetetlenül állja helyét. Holtak, sebesültek vére festi pirosra a kövezetet, az ellenállást látszatra vérbefojtják. De csak látszatra. Grivita hősi példája meghátrálásra, engedelmekre kényszeríti a reakciót. Románia munkásosztálya. Pártjával az élen megmutatta harci erejét, amely csak jobban megacélozott e küzdelemben.

Grivita vérpiros jele ott lebegett attól kezdve az ország fölött. Ez a hő

si harc örök figyelmeztető volt, amely az ország dolgozó közvéleményét a fasizmus veszedelmére öbresztette. Az 1933 februári események egységessé kovácsolták a munkásosztályt, amelyet többé semmiféle mesterkedés nem tártoríthatott el a marx-leninista szocializmusától és pártjától, a Kommunista Párttól.

A Nagy Októberi Forradalom, amely megtörte az imperiálista lánc egységét, a szabadság és társadalmi igazság gondolatának újabb és újabb győzelmeihez vezett. A hitlerellenes háború győzelmes befejezése a mi poli-

A szakszervezeti választásokon

a villanygyár és a volt Juhász-gépgyár dolgozói 2100 munkaórát vállaltak

a Victoria nagyüzem felépítésénél

Lelkes hangulatban folynak a szakszervezeti választások és a munkásosztály legjobbjai kerülnek a bizottságokba

Kedden délután a villanygyár dolgozói üzemi bizottságot választottak. A választás nagy lelkesedéssel folyt le és azon a dolgozók kötelezettséget vállaltak, hogy

1500 munkaórával járulnak a Victoria új nehézipari üzem felépítéséhez.

Az államosított volt Juhász féle gépgyárban is osztályharcos szellemben választottak üzemi bizottságot.

Itt 600 munkaórára vállaltak kötelezettséget a dolgozók, amellyel

hozzájárulnak a Victoria gyár felépítéséhez.

A Vörös Lobogó nehézipari gyárban kedden tovább folytak a szakszervezeti csoportfelelősök megválasztása. Itt tegnap a tisztviselők választottak. A műszaki iroda kötelezettséget vállalt, hogy minden támogatást megad a dolgozóknak, hogy a termelés mente elől elhárítsák az esetleges akadályokat. A három üzemben lefolyt választásokról a következőkben számolunk be:

Egyhanguan választottak a villanygyárban

Kedden délután 2 órakor kezdődött a Villanygyár üzemi bizottságának választása. A telep munkásai és tisztviselői az étkezde helyiségében gyülekeztek. Eleinte a deszkapadokon foglaltak helyet, de amint a 2 óra közeledtével, még egyre érkeztek a közgyűlés résztvevői és a hely szűknek bizonyult, egy elröppent egészséges javaslatra a padokat kivitték és most már szorosabban egymás mellé álltak, de így is éppen csak hogy elegendő volt a hely. Az elnöki asztal mellett Cristea, az Országos Szaktanács, Suplianu, a CFR, Valter a Fém és Vegyipari munkások Szövetségének kiküldöttei, Baba Dumitru, az aradi vasasok szakszervezetének titkára és a Villanygyár régi üzemi bizottságának képviselője foglalnak helyet.

A teremben egyszerre csak elhal a zaj, majd Baba Dumitru emelkedik szólásra. Megnyitó beszédében többek között megállapítja, hogy a mai választás már más körülmények között és merőben új szellemben történik, mint a múlt idők választásai.

Ma már a gyárak államosítva, a köz tulajdonát képezik, a Társadalom Biztosító pedig, amely a múlt

szégyene volt, a munkásság kezében van. Ezekon kívül a szakszervezetek vezetésébe, az üzemi bizottságokba és azokra a helyekre, ahol a munkásságot képviselik, azok lesznek beválasztva, akik a termelésben és a köz érdekében kifejtett munkájukban kiváltak és éppen ezért munkástársaik legteljesebb bizalmát bírják.

Beszéde végén sor került a gyűlés elnökségének megválasztására és a megválasztottak helyetfoglaltak az asztal mellett. Ezután pedig a 3-3 tagból álló igazoló, jelölő és a határozatot megszerkesztő bizottságot választotta meg a gyűlés. Majd az eddigi üzemi bizottság munkájáról szóló jelentés felolvasása után a jelentéshez szövegeket hoztak. Bulzan az elkövetett hibákra és a jelentés hiányosságaira mutatott rá, Szabó László pedig tárgyilagos hangon megállapította, hogy az üzemi bizottságnak tulajdonított hibák okai részben a óvár dolgozóit terhelte, mert sem társadalmi munkával sem pedig anyagi hiánnyal nem támogatták megfelelően a bizottságot. Miután az igazoló bizottság megállapította, hogy a gyűlésen oda nem

titkai szabadságunkat is megadta és a diadalmas Szovjetunió támogatásával megindultunk az osztályharcos forradalom útján. A mult nyomorusága, ki zsákmányoltsága helyébe egy szocializmus építő ország lendülete lépett. A kizsákmányoló osztály maradványai nem adják fel harc nélkül előjogaikat. A kiélesedett osztályharc valóságai között menetel a munkásosztály, forradalmi pártja, a Román Munkáspárt vezetésével a külső és belső osztályellenességgel folytatott harcban az újabb és újabb megvalósítások felé. Szeme előtt Grivita jele lebeg, amely örök figyelmeztető arra, hogy vérrel és szenvedésekkel kiharcolt szabadságunkat osztályharcos ábrándokkal megvédenünk ellenségeitől

való, idegen vagy ellenséges elemek nincsenek, a jelölőbizottság egyik tagja felolvasta a jelöltek névsorát, amely a következőkből áll: Gusat Cornel, Nadaban Gheorghie, Király István, Rácz Sándor, Nagygyörgyi Imre, Szaniszló Árpád, Honorics Gyula, Tigu Mihai és Vinkovci Rozália. A névek felolvasása után a jelöltekre külön-külön szavaztak, egyhangúan. Az ellenőrző és üzemi társadalombiztosító bizottságba Storian Vasile, Marcu Gheorghe mérnök és Venczler Ferenc, illetve Király Lajos, Olacian Iosif, Iuga Coriolan mérnök és Nanu Maria kerültek, hangos tetszésnyilvánítások közepette. Ezután több felszólalás hangzott el amelyek a munkásnyilvánulások voltak és az új választások szellemét tükrözték vissza. Például Maurer 150, Romvári 100, Havas 150 és Radu Tanase havi 80 önkéntes munkaórát vállalt munkájára és a maga nevében az új „Victoria” nehézipari üzem építésében. Amikor ezeket a kötelezettségeket önként, szabad akaratukból vállalták, szavaikkal már a szocializmus építő hangja csendült ki és azok, akiknek nevében vállalták, a többi munkások kipurult arccal, ragyogó szemekkel tapsoltak, úgy hogy

a gyűlési határozat szövegét, amelyben még csak szerény 380 önkéntes munkaóra szerepelt, utólag ki kellett „javítani” 1500 munkaórára.

De a hangulatból már most meg lehet látni, hogy ez sem végtelen. Ennél sem fognak megállni és olyan mértékben emelkedik majd az önkéntes munkaóra száma, amelyen mértékben emelkednek a Victoria új gépgyár falai.

Kritika és önkritika a volt Juhász gépgyárban

Nagy lelkesedéssel folyt le az államosított volt „Juhász” gépgyárban az új üzemi bizottság megválasztása. Az üzemi kultúrterem ünnepi díszítéssel öltöztetett erre az alkalomra. Marx, Engels, Lenin, Sztálin, valamint a Román Munkáspárt Központi Bizottsága tagjainak képeit zöld fényórákkal feldíszítették. A vörös terítőt leborított asztalnál a régi bizottság két tagja: Juhász János és Kiss Mihály, a Megyei Szaktanács kiküldöttje és German munkásigazgató foglaltak helyet. Juhász János, az üzemi bizottság elnöke nyitotta meg néhány szóval a választást. Rámutatott a választás fontosságára és arra a tényre, hogy milyen sok függ úgy a munkások, mint a munka menete szempontjából az új bizottságnak helyes megválasztásától. Utána a Megyei Szaktanács kiküldöttje ismertette az üzemi bizottság feladatait és kötelességeit, hogy szoros kapcsolatban a munkásokkal mindenkor a dolgozók érdekeiért harcoljanak.

Juhász János üzemi bizottsági elnök a kritika és önkritika szellemében mondott bírálatot a munkáról, rámutatott szokra a megvalósításokra, emelvényeket keresztlüveket.

Az üzemben konyhát állítottak fel a munkások részére, kultúrteremük van rádióval, amelynek hangszóróit a nagy műhelybe, öntődébe és az élékdébe vezették be, úgy hogy a munkások munkaidő alatt is hallgathatják a rádióműsört. Azonkívül 100 kötetből álló könyvtárt létesítettek, amely sokban hozzájárul a munkások politikai színvonalának emeléséhez.

Önkritikát gyakorolt saját munkájáról, amennyiben sok esetben szektáriánus módon egyedül döntött több kérdésben és nem vette fel a kapcsolatot a munkásokkal. Körülbelül 20.000 lej értékű önkéntes munkát végeztek el, azonfelül a nagylégi útjavításnál segítettek.

A beszéd elhangzása után felszólították a munkásokat, hogy mondjanak bírálatot a régi vezetőségről. Laczkó és Szójdli munkások emelkedtek szólásra. Mindketlen a munkások nevében önkritikát gyakoroltak. Amennyiben elismerték, hogy a múltban nem támogatták eléggé a bizottságot. Ezután a jelölőbizottság az időközben elkészült javaslatot előterjesztette. Az előterjesztés alapján nagy lelkesedéssel a következő üzemi bizottságot választották meg: Juhász János, Dragin Gheorghe, Müller Károly, Kolár István, Tanakov István, Analfi Géza, Balázs Teodor, Vulzan Miklós, Muntean József, Belezna Atilla és Hilt János. Az új bizottság lelkes tapsok között foglalta el helyét az asztalnál.

Ezután a dolgozók kötelezettségét vállalták, hogy a Viktorja új gépgyár építéséhez 600 önkéntes munkájával hozzájárulnak.

Az első számú munkacsoport szociális versenyre hívta ki a kettes számú csoportot.

A Vörös Lebegő-gyárban tegnap tovább folyt a szakszervezeti és a csoportfelelősök megválasztása.

A tisztviselői tizenhárom csoportja választott.

Minden egyes csoportban a legmegfelelőbb és a legnépszerűbb tisztviselőket választották meg. A választások alkalmával több kötelezettségvállalás hangzott el. A műszaki iroda csoportja is megválasztotta a felelőseit és a jelenlévők közül Gavris Ioan kötelezettséget vállalt, hogy a termelés érdekében a műszaki munkában minden segítséget megadnak a dolgozóknak, hogy a

munka menete ne szenvedjen akadályt. A tizenhárom csoport megválasztott szakszervezeti felelőse, Szibert János, a szakszervezeti munka elvégzésére versenyre hívta ki a tizenkettes csoport felelőseit. A béreszámolás tisztviselői a kifizetések késésének kiküszöbölésére vállaltak kötelezettséget.

A tiltakozó-hullám nyomására

Szabadon bocsátották Max Reimant

BERLIN. (Rador). A Tass híregyűjtésének jelentése szerint, Max Reimant, a Nyugatnémetországi Kommunista Párt elnökét február 12-én az angol megszálló hatóságok szabadonbocsátották a düsseldorf-i börtönből.

A Robertson tábornok aláírt rendelet szerint Reimant ideiglenesen helyezték szabadlábra, hogy lehetővé tegyék számára a „Parlamentari Táncs” ülészakán való részvételt. A rendelet nem határoz meg pontos határidőt arra nézve, hogy Reimant mikor tölti ki fogházbüntetésének hátralévő részét.

Reimant kiszabadításával kap-

csolatban a „Neues Deutschland” című lap a következőket írja:

— Az angolok a tiltakozó-hullám miatt voltak kénytelenek Reimant szabadonbocsátani. Ez a tiltakozási mozgalom, amelyet az egész világ demokratikus közvéleménye figyelemmel és rokonszenvvel kísért, kényszerítette az angolokat, hogy visszaadják annak az embernek a szabadságát, aki az egész német nép akaratát juttatta kifejezésre.

Az angol hatóságok számot vettek azzal, hogy bár börtönbe vetették a nép képviselőjét, az egész népet azonban nem hallgattathatják el.

A mexicói Kommunista Párt felhívta az összes haladó erőket, hogy egyesüljenek a mexicói fasisztaellenes harcra

NEWYORK. (Rador). A La Voz de Mexico című lap közli a Mexicói Kommunista Párt nyilatkozatát, amelyben felhívja az összes haladó erőket, hogy egyesüljenek a mexicói fasiszták elleni harcra.

Utólvá a latinamerikai legutóbbi reakciós államcsínyekre a Mexicói

Peru, Venezuela, Paraguay Kommunista Párt megalakítja, és más országok tanulságai azt bizonyítják, hogy az Egyesült Államok imperiálistáival szövetségben lévő reakciós erők aláaknázzák a hazafias tömörüléseket és mindenekelőtt a munkásmozgalmat támadják.

Németország keleti övezetében kétéves terv keretében állítják helyre a békegazdálkodást

BERLIN. (Rador). A német gazdasági bizottság megalapításának évfordulójával kapcsolatban Heinrich Rau, a bizottság elnöke a Berliner Zeitungban cikket írt, amelyben az alábbiakat állapítja meg:

Egy éve annak, hogy Szokolovszki miniszteri rendeletére megalakult a német gazdasági tanács.

Ez a német szervezet felel a zóna gazdasági fejlődéséért, miután első ízben kapott megbízatást a jövőtérvek keretében történő szállítások lebonyolítására.

A német gazdasági bizottság létesítése gazdasági fejlődésünk új szakaszát jelenti.

Ez a fejlődés megnyilatkozott a keleti zóna fiatal demokratikus rendszereinek erősödésében és új gazda-

sági alapok létesítésében.

Az 1948 évi terv második felének teljesítése beigazolta gazdasági célkitűzéseink reálitását. A kétéves terv hozzásegít bennünket, hogy békegazdaságunkat teljesen helyreállítsuk. Ha sikerül felbresztenünk népünk még rejtett erőforrásait meg is haladhatjuk a kétéves tervet.

ÉRTESÍTÉS

Az Állami Sorsjáték rendelete értelmében a jövőben csak szombat este 9 óráig lehet LÓTTOT vásárolni a hétfői húzásra. Vasárnap az összes sorsjegyirodák zárva vannak.

Aradi Állami Sorsjegyirodák

Lelkes hangulata gyűléseken készíti elő az aradi ifjuság az egységes szervezet megvalósítását

Az ifjuság házában fellobogóztott és jelszavakkal díszített teremben folyt le a IV. pártkörzethez tartozó ifjusági szervezetek gyűlése. A pártkörzet keretében működő egyesítő bizottság nevében Moisa N. üdvözölte az egybegyűlt ifjuságot és részletes beszámolót tartott a körzeti egyesítő bizottság munkájáról.

Közölte, hogy az egyesülés tiszteletére a körzethez tartozó ifjak 811 önkéntes munkáját teljesítették. Negyven Teba gyári ifjumunkás egyéni munkaversenyt folytat egymással, amelynek során egyesek 112 százalékkal fokozták a termelést.

A megvalósítások mellett ismertette a fogyatékosokat is. Így többek között arról beszélt, hogy az ifjusági szervezetek egyesítéséről szóló parhaterőzetet nem dobják fel megfélemlően.

A hozzászólások során Crisan Gheorghe hiányolta, hogy a jelentés nem számolt be arról, hogy az egyik iskolában reakciós megnyilatkozások voltak. Kötelezettséget vállalt, hogy az iskola haladó szellemű növendékeivel együtt működve ezeket a megnyilatkozásokat minél előbb felszámolják. Varga Dóra, az ifjuság kulturproblémáihoz szólt hozzá. Bugariu Marin pedig kifogásolta, hogy

az ifjuság nem működik elégé együtt az idősebbekkel a szocialista munkaversenyek során.

A jelölő bizottság javaslatára megválasztották a IV. körzet vezetőjébe Schor András, Crisan Gheorghet, Vásár Oktáviánt, Foghis Nicolaiet, Molnár Elenát, Nemes Gheorghét, Pujin Vasilét, Nagy Imrét, Antal Pétert, Tóth Józsefet, Povsik Gizellát, Csillag Andrást, Besese Stefan és Falticeanu Rittát.

Schor András köszönetet mondott a bizalom megnyilvánulásáért és kötelezettséget vállalt arra, hogy felelősségteljes tisztségét a legnagyobb odaadással tölti be. Több hozzászólás is kötelezettségvállalás után a lelkes hangulatu gyűlés véget ért.

Hirdessen a „Jövő”-ben

A PALACE-vendéglő termeiben Szombaton, február 19-én, este 8 órakor
MUSOROS TANCESTELY

Az aradi Egészségügyi Szakszervezet rendezésében, az Orvostudományi Közműködésére

A Téba-gyár munkássága az elmúlt évi termelési előirányzatot 11 hónap alatt végezte el

E kimagasló teljesítmény tapasztalatait hasznosítják az 1949 évi Állami Terv teljesítése érdekében

Nemcsak az üzemben, hanem a kantinban is uralkodik a versenyszellem

A TEBA gyár munkássága szociálista versenyben van az Állami Terv teljesítéséért. A szövődében a zúgó gépek között lendületes munka folyik. A szövök gyors kézmozdulatokkal kezelik a gépeket, fűzik a szálakat, folyik a termelés.

A szövődében állandósultak a szociálista versenyek.

Hatalmas táblán láthatók az elmúlt heti norma-tulcópók névsora. Első helyre került a múlt héten Tauber Éva napi átlag 66.8 százalékos teljesítéssel, Kiss Etelka 61.3, Szép Vilma 56.3, Oresan Maria 52, Katona Anna 48.2, Halász Ida 36.5, Schreff Mária 36, Dengl Magda 30.9, Szabó Anna és Miricesu Nicolae 29—29, Kaupert Eliz 26.4, Czintos Mária 25.6 százalékos napi átlaggal lépték túl a normát. A mesterek is versenyben vannak: Diószegi János 19.2 és Helstein József 30.4 százalékos napi átlagos eredményeket értek el.

A szövődei normatörő munkások

Panaszok a temesvári vigonyra

Megkérdeztük Szabó Mária és Orbulescu Ilie ifjúnokokat, hogy a termelésben hogyan tudták elérni a jó eredményeket. Szabó Mária, aki tizen két gépen dolgozik, mondja:

— Nincs sok időnk, mert a beverő szál állandóan szakad, a gépek ekkor megállnak és máris igyekszik az egyik géphez, amelyik ebben a pillanatban leállt. Úgyes ujjai beleszántanak a szálak sűrűjébe, már fűzi is, s a gép néhány pillanat múlva ismét megindul. Ugyanezt tapasztaljuk Orbulescunál is. Ő a vigonyra panaszkodik. Akárhogyan igyekszem, a spulni szakad. Én nem tudom látni, ha a gépem áll és mindent elkövetek, hogy a munkámban az előirt mennyiséget teljesíthessem. A spulnit válogatom, ami nem jó visszaadjuk újra spulnizni. A mi spulnizóink nagyon jól dolgozik, de az anyag Temesvárról jön és az ottaniak nem dolgoznak megfelelően. Amit mi itt visszaadunk az már idővesztés nekünk és a mi spulnizóinknak, mert ahelyett, hogy a maguk munkáját végeznék, a visszakapott anyaggal újból kell dolgozzanak. Ez hiba — állapítja meg Orbulescu — és jogosan.

Ez a hiányosság fennáll, mert több szövő panaszkodik a Temesvárról kapott rossz vigonyszálak miatt.

Sipos Antalt kérdezzük meg, miért nem szerepel a táblán a szociálista versenyben kitűnt munkások között. Sipos két szót mond:

— Rossz a vigony! Az, hogy nem vagyok kiírva, nem jelenti azt, hogy nem versenyzem. Igen benne vagyok magam is. A multheti versenyben több új név tűnt ki, ami csak öröm számomra, mert így nem érezzük magunkat egyedül. Most két hete a versenyben többször volt „százás” százalékos, ezt ha nincs jó anyag nem lehet elérni, pedig, ha valaki beosztja a munkát, az én vagyok.

A Téba gyári munkásság a múlt évi termelés egész évre előirányzott mennyiségét tizenegy hónap alatt végezte el. Ennek a jó telje-

közül a legtöbb ifjúnok. De még mindig sok ifjúnok csak csendes szemlélője a szociálista versenynek. Ezt a hibát az öntudatos ifjúnok is látják és igyekeznek a társaikat is bevonni a szociálista versenybe.

A szövődében a dübörgő gépek között járunk és láthatjuk, hogy a munka fokozásának érdekében a munkások egyik géptől a másikhoz fordulva állítják, csapják be a vetélt, fűznek s indítják a gépeket, hogy a leszólt mterek nőjenek. A szorgos kezek munkája után ha elérkezik az „anyagjelzés” a véget gyors mozdulatokkal veszik le és utána pár perc múlva elkezdik a másik vég szövését. A munka folytonossága nem szenved akadályt, de

már nagyon kevés az a munkás, aki felelőtlenül elhagyja a gépet és a szomszédjához, vagy a gyár valamelyik más helyiségébe megy egy kis fecsegésre.

teljesítmények tapasztalatait az Állami Terv sikeres teljesítésének szolgálatába állítják.

A szociálista verseny szelleme eljutott az üzemi étkezde konyhájába is, ahol az asszonyok egy mázsa liszt meggyúrásának mielőbbi elkészítését tűzték ki célul. A verseny egyik pontja az volt, hogy a felgyurt tészta minőségileg jó legyen. A versenyt két részben bonyolították le mindkét alkalommal, a tészta meggyúrása egy-egy órát igényelt. Első napon a versenyben Záhán Erzsébet 26, Torák Etel 23 levél tészta gyurt meg. A második napon Torák Etel 31, Gáll Ilona 37 levél tészta döntötte meg a „normát.”

A gyors munka nem ment a minőség rovására, az elkészített étel jóízű volt.

Kitűnő gondozásban élnek a dolgozók gyermekei

Meglátogatjuk a gyermekotthont is. A Téba gyári napközi otthonban a gyermekek a legjobb nevelésben része-

sülnek. Az otthonban naponta harminc-negyven gyermek nyer elhelyezést és ellátást. A gyerekekre szakképzett nők ügyelnek, akik a legnagyobb szeretettel tanítják és nevelik a munkások gyermekeit. A szociálista megvalósítások sorába tartozik a most befejezett üvegfalu különosztók, ahol a fertőző betegségekben szenvedő gyermekeket helyezik el. Ez azt a célt szolgálja, hogy a megbetegedett gyermekek nem szállítják kórházba, hanem a napközi otthon elkülönített szobáiban kapnak orvosi kezelést. Egy orvosnő külön a rendelőben naponta

mégvizsgálja a gyermekeket és ha szükségesnek látja, úgy kvarcbekezelést alkalmaz. Az otthonban falujáság és a „mi munkánk” címen kis kézmunkák és rajzok láthatók. ARLUS sarok is van a gyermekotthonban. Mi sem bizonyítja jobban az itteni jó irányban történő gyermekevelést, mint az otthonban kifüggesztett: „Gyermekek tiz parancsolata”. 1. Ne büntesselek, ne kizozatok és ne verjetelek. 2. Ne ültelgetjetelek, hamis ambiciótokat ne oltatok belénk. 3. Ne csináljatek ti azt, amit mi is meg tudunk csinálni egyedül. 4. Ne kényeztessetelek, ne terrorizáljatek. 5. Ne ijesztjetelek, adjatek nekünk bátorságot. 6. Ne felejtsetek el, hogy a legjobb környezet nekünk a gyermekek társasága. 7. Ne terheljetelek agyon ételekkel. 8. Ne kényszerítsetek gondolkodásra, de mégse adjatek mindent készen nekünk. 9. Mondjatek mindig az igazat. 10. Ne jöjjetek elénk rossz példákkal.

A szövök nyugodtan dolgozhatnak munkahelyükön és teljes erejükkel, figyelmükkel résztvehetnek az Állami Terv teljesítésének harcában, mert gyermekeik igazán gondos, jó kezelésben vannak!...

(sz. I. — I. I.)

A Román Népköztársaság Német Antifasiszta Bizottságának távirata a Román Munkáspárt Központi Vezetőségéhez

A Román Népköztársaság Német Antifasiszta Bizottsága, amely 1949 február 13-án tartotta alakuló ülését, üdvözlétének és ragaszkodásának érzését fejezte ki a Román Munkáspárt Központi Vezetősége iránt.

A Román Munkáspárt az egész dolgozó nép vezetője és irányítója, egyesíti a Román Népköztársaság egész dolgozó tömegét, nemzeti és különféle népi tekintet nélkül, a szociálistákhoz való felépítéséért folyó harcban.

A munkáspárt harcolt és harcol a nacionalizmus, sovinizmus, fajelmélet és hitlerizmus, a kizsákmányoló burzsoázia eme alávaló eszközei ellen.

A Román Munkáspárt megmutatta, milyen úton lehet az országunkban élő német lakosság kérdését demokratikus módon megoldani, az osztálytagozódás alapján.

A RNK Német Antifasiszta Bizottsága harcolni fog a Román Munkáspárt irányítása alatt a német lakosság körében lévő fasiszta maradványok gyors és teljes felszámol-

lásáért, harcolni fog saját burzsoázia és azok különböző ügynökei ellen — mint a Vatikán ügynökei — akik megkísérik elszigetelni a német lakosságot és újból az imperialiszták mesterkedéseinek eszközévé átalakítani.

A dolgozó román néppel és az együttélő nemzetiségekkel való testvériség szellemében fogjuk nevelni a német dolgozó tömegeket: arra neveljük, hogy bekapcsolódjanak közös hazánk megerősítésének munkájába és a szociálisták felépítésébe.

Széleskörű és alapos nevelő akciókat folytatunk le a német dolgozó tömegek és az ifjúság között, a marxizmus-leninizmus alapján, a proletár nemzetköziség szellemében, az új háborúra uszító imperialisták ellenes tábor megerősítéséért, amelynek élén a Szovjetunió áll.

Éljen a Román Munkáspárt Központi Vezetősége!

Éljen a Román Munkáspárt!
Éljen a dolgozók harci szolidaritása!

A RNK NEMET ANTIFASISZTA BIZOTTSÁGA

A Nemzeti Néppárt Központi Bizottsága elhatározta a párt önkéntes feloszlását

A társadalmi középosztály dolgozó rétegei csak meglevő tömegszervezeteink keletében járulhatnak nagy feladataink teljesítéséhez

BUKAREST. (Rador). A Nemzeti Néppárt Központi Bizottsága február hatodik ülésén határozatot hozott, amely a többek között a következőket tartalmazza:

A Román Munkáspárt vezetése mellett az 1946—48 közötti időpontban a Nemzeti Néppárt, amelybe a Hazafias Szövetség (Uniuca Patriotilor) tagjai is beléptek, sikerrel munkálkodott azon, hogy a társadalmi középosztályhoz tartozó rétegeknek helyes politikai tájékozódást nyújtson és kivonja őket a nagypolgárság befolyása alól. A jelenlegi időszakban, a szociálisták építő dolgozók előtt az 1949 évi Állami Terv megvalósításának feladata áll és az megköveteli valamennyi dolgozótól, hogy a Román Munkáspárt által kez-

deményezett mübe gyakorlatilag bekapcsolódjon. A Nemzeti Néppárt Központi Bizottsága megvizsgálta annak a módját, hogy a társadalmi középosztály rétegei hogyan járulhatnak hozzá ezeknek a nagy feladatoknak teljesítéséhez.

A Nemzeti Néppárt Központi Bizottsága úgy tekinti, hogy a társadalmi középosztály szövetege a munkásokoztállyal csakis a meglevő tömegszervezetekben lehetséges, népművelésben, szakszervezetekben, szövetkezetekben és különböző szakmai és kulturális szervezetekben.

A továbbiakban a határozat rámutat arra, hogy országunkban a szociálisták építésének müvéhez

Nemzeti Néppárt tagjai is hozzájárulhassanak, a Nemzeti Néppárt Központi Bizottsága elhatározta a párt önfeloszlását.

Módot akarva nyújtani a párt tagjainak, hogy az új feladatokat szervezeten keresztül megkapják, a feloszlás március 21-ig nyúlik ki, amely időpontig a Nemzeti Néppárt Központi Bizottsága irányítja a munkákat.

A Nemzeti Néppárt hivatalos lapja, a „Nabunok” 1949 február 18-án szünteti be megjelenését.

A Nemzeti Néppárt képviselői tagjai továbbra is tagjai maradnak a Nagy Nemzei gyűlésnek, mint párt nélküli képviselők.

SPORT

Csak leigazolt sportolók vehetnek részt nyilvános versenyeken

Az ezévi atlétikai idény rendkívüli változatos lesz és a helyi klubok közötti versenyeken kívül ezéven, mint már megírtuk, megkezdődik az atlétikai Nemzeti Bajnokság is. Az országos atlétikai szövetség felhívja az összes egyesületek figyelmét hogy gondoskodjanak atlétikák igazolásáról, azok az egyesületek pedig, amelyek még nem tagjai a szövetségnek, haladéktalanul végezzék el a formalitásokat, amelyekkel az országos szövetség tagjaivá válnak.

Az affiliálás után először az atlétikákat igazolják le és azután fokozatosan az összes atlétikát, mert semmiféle nyilvános versenyen nem vehet részt csak olyan atléta, aki szabályszerű igazolási könyvvel rendelkezik.

Ez vonatkozik egyébként az összes többi sportágakra is, mert ezentul semmiféle nyilvános versenyen nem vehet részt csakis olyan versenyző, aki az illető sportág szövetségének igazolványát bírja.

Megkezdődtek a Román Népköz társaság Kupa teke-versenyei

Az RNK teke-versenyei megkezdődtek az aradi kerületben és az első eredmények a következők:

Tricolor—AMTE-Vörös Lobogó 1256:1214; Metal—Fortuna 1202:1155; Armonia—Gutenberg 1090:1076; SFP—Vointa 1169:1127; CFR—SIA 1185:1162; ALFA—SSCA 1259:1115; Transilvania I.—ITA II. 1332:1215.

A soronkövetkező mérkőzéseket vasárnap tartják meg, a következő időrendi és pálya-beosztás mellett:

METAL-PÁLYÁN délelőtt 10 órakor Teba—Börösök, délután 3 órakor PTT—ITA I. — ITA-PÁLYÁN délelőtt fél 10 órakor Tricolor I.—Transilvania II., délután 3 órakor Infrairea—Prietenii, délután fél 7 órakor Găina—Dinamo. — FORTUNA-PÁLYÁN délelőtt 10 órakor Vulturii—IFA fonóda, délután 4 órakor Hadsereg—30 Decembrie. TEBA-PÁLYÁN délelőtt 10 órakor Higena—Depou CFR.

Háromezeröttszáz résztvevő a „Népi Sakkversenyen”

Az aradi alkerületi sakk-szövetséghez az elmúlt napokban érkeztek meg a jelentések a közelmúltban kezdődött „Népi sakkverseny” résztvevőinek számát illetően. Az eddigi jelentések szerint több mint 3500 sakköző vett részt a versenyen, noha még nem érkeztek be az összes jelentések a járásokból. A résztvevők száma így oszlik meg: szakszervezetiek 1250; UAER 850; UNSR 32; hadsereg 490; aradmegyeiek 880.

Mihály és Măcean Emil vezetik és a csapat tagjai: Botez Mihály, Dema Gheorghe, Béres Mihály, Loșnița Aurel, Vlăicov Mihály, Bălinț Jenő, Szomorú László és Tarkó István.

A munkakamarában rendezik a válogató birkózó versenyt

Vasárnap Aradon az ország legjobb birkózói vendég szerepeltnek és döntik el, hogy ki vesz részt a Csehszlovákia elleni válogatott csapatban. Az érdekesnek ígérkező versenyt, — amely felér egy országos bajnoki viadallal, — a Munkakamara nasztermében rendezik meg.

Aradi tornászok közvívői vendég szereplése

Vasárnap az AMTE-Vörös Lobogó országos bajnok tornászcsapata az Olimpia UTM Kolozsvár meghívására Kolozsváron vesz részt az ottani nagyszabású tornász-bemutatón, amelyen több mint 80 tornász működik közre. Az aradi tornászokat Csillag

FELHÍVÁS A VOLLEY-BÍRÓKHOZ. A volley alkerületi szövetség felhívja az összes volley játékosokat, hogy február 21-én este 7 órakor az OSP-nél megtartandó értekezleten feltétlenül jelenjenek meg. A meg nem jelenő játékosokat törlik a volley-bírók sorából.

KERÜLETI ÖKÖLVÍVÓ-VERSENY SZOMBATON. Az aradi kerületi box-szövetség szombat délután 6 órai kezdettel rendezi meg a volt ARO moziban a kerületi ökölvívó bajnoki versenyt, amelyen az összes aradi boxolók részt vesznek.

Elektrotechnikai műhely

Mindennemű szerelés, javítás, házakhoz is küldünk polt-rozási munkát, átközelést és galvanizálást vállalok

ZARNA GHEORGHE

Köztársaság útja 39.

Telefon: 22—95. szám

Apróhirdetés

KOMBINÁLT szoba, festetlen, szép, sürgősen olcsón eladó. Sever Se-cula 12, Zsigmondháza. 970

HÁZTARTÁS vezetésére keres 50 év körüli megbízható főzéstudó komoly női, egyedülálló idősebb férfi. Címeket „Otthon” jellegére a kiadósra kér. 971

JÓHANGU zongora vagy pianó bérbe keresetlik. Comitetul Democrat Evreasc. Gr. Comsa ucca 22. Telefon: 19-12. 972

ISTALJÓT 2—3 fejestében tartására bérbe keresek. Címeket a kiadósra kérem. 973

CSALADI házat 60—70.000 lejig megvételre keresek. Címeket a kiadósra kérem. 974

ÁLLÓ kazán, 80 l.4 atm., teljesen jó állapotban, dukkokompresszor, villanymotor, 15 HP. 110—220 voltas, férfi finom bürgerli eszma eladó. Kuba, Nicu Filipescu 20.

TARSAT keresek 60—80 ezer lejig üzleti vállalkozáshoz. Címeket: „Bevezető” jellegére a kiadósra. 976

MÉLY gyermekkocsi eladó. Vasilo Conda 14, Săga. 977

ELADÓ gyárt új szőnyeg, 2 1/2x3, új menyasszonyi ruha. Gradiste, Razboeni 54. 978

IKER gyermekkocsi, Szepessy gyártmány, eladó. Bron Vasile Pop 13. 979

PERZSA kis összekötő szőnyeget megvételre keresek. Címeket Reclamába, Eminescu 4. 980

GUTZIJAR telepén egyszobás-konyhas házat elcserezném pernyával, vagy cukorgyár környéki hasonlóval. Érdeklődni: Gutenberg nyomd. Denicelné. 963

AKKORDEON és finom kombinált szobát, futószőnyeget, knéleumot keresünk megbízóink részére. Eladók: festett szekrények, reka-miók, futószőnyeg, anjék hálószoba 13.500-ért, vörin 2500-ért, festmények 800 tól, fotel 2500-ért. Tempo, Fischer Eliz palota. 964

KIS HÁZ eladó Zsigmondháza, száz négyszögöl telekkel, szép fajgyümölcsfákkal. Cím a kiadósban.

JÓKARBAN lévő gyermekkocsi eladó. Marasesti ucca 23. 967

GYERMEKSZERETŐ mindenestel vételek. Lenin út 21, ap. 4. 968

SZÉP szőnyeg 28.000 lejért eladó. Megtekinthető Chinezul 6, csak délután. 953

MAGÁNHAZ és különálló családi ház komforttal belvárosban eladó. Cím a kiadósban. 954

ELADÓ: Használt épületfa, ajtók, ablakok, vastravez, műkölépesők, vaskorlátok, lemezajtó, 110x220, schonecső, fürdőhenger kályhával, kőöntökgyőlök, tegla, könyvszekrény, malterhomok, Crep-gumi ol. dal, óriási Sănger, ponyva, akatáska, vagy fémiszítókorong, varfőgép tükkel, Bodega, Eminescu 33. 955

ELVESZETT Carabici Ioan névre szóló élelmiszerjegy, semminek nyilvánítja. 956

SZOBATARSAT vennék özvegy vagy nyugdíjas nő. Bővebbet: Özv. Lovasberényiné, Cuză Voda 4. 957

MASSZIV ebédlő, 6 börrrel behúzott székekkel és egy üslház üsltel eladó. Budean, Avram Iancu tér 11. apart. 8. 958

PRIMA minőségű vízhatlan hálószék eladó. Cím a kiadósban. 959

PALISANDER ebédlő, mokett, komplett férfi szoba eladó. Tache Ionescu 1. apart. 4. 960

SÖTÉTKEK átmeneti férfi kabaf szövet, fekete női szövetek, dupla lószórm árc, szekrények, ágy, festmények eladók. Alexandri ucca 4. I. em., ajtó 5. 965

ELVESZETT Meisl Edith élelmiszerjegye, semminek nyilvánítja.

ELVESZETT Tuma Rozália névre szóló D2 élelmiszerjegy, semminek nyilvánítja. 962

CSALADI ház eladó Zsigmondháza. Érdeklődni: Doamna Balasa 148.

HÁZ eladó Pankotán nagy kerttel, Ugyanott nagy rézüst eladó. Érdeklődni Arad, Brumarel ucca 5. H. gődüs. 924

Pesti képeslapok
Gyermekujság
Ujjdó
Rádióamatör
Irodalmi szemle
Orvosok lapja
és más lapok
L O B L könyvüzletben

VICTORIA

FABRICA DE MASINI-UNELTE

ARAD, Armatei Roşie 39

keres azonnali belépésre

15 esztergályost, 20 lakatost, 4 villanyheggesztőt, 1 villanyszerelőt

A szovjet nép példát mutat

Moszkva az idén csúcsteljesítményeket valósít meg a városi középítkezések terén

1000 új házat építenek – Tökéletesítik a személyszállító járműveket – 1000 taxival és 500 autóbusszal bővítik a gépkocsiparkot

A szovjet főváros építkezési programjának előírása értelmében, az idén több, mint 1000 új házat építenek Moszkvában, vagyis kétszer annyit, mint tavaly, amikor tudvalevőleg a Szovjetunió fővárosa jóval túlszárnyalta a háború előtti, 1940-es építkezési színvonalát. Ugyan ilyen ütemben fejlesztik a városi tevékenység többi ágait is, mint például: az uccakövezést, az utasforgalmat, a földgázellátást, a központi fűtési hálózatot stb. A háború kitörése előtt szovjet városok tervezték a Moszkva fejlesztését. Ezt a tervet, eddig minden képzeltet felülmúló méretekben végrehajtják.

A terv végrehajtásával megbízott szervek egyik legfontosabb célkitűzése a lakóházépítés térváinak fokozott mértékben való alkalmazása. Jóllehet még a tél javában tart, több, mint 600 városi építkező telen dolgozik már teljes üzettel. Az év elejétől, hat hatalmas, lakásoknak szánt blokkház építése folyik szünt nélkül.

Ennek a programnak a végrehajtásában nagy jelentőségű esemény zajlott le néhány nappal ezelőtt, a mikor a Lenin-dombokon eltűnő moszkvai egyetem környékén tervbevetett új épületek alapkövét letették.

Ezek az épületek számos új előadóteremmel, laboratóriummal, diákotthonnal, stb. gazdagítják majd a főváros tudományos közintézményeit. A nagyszabású építkezések összterfoglata 1 millió 700.000 köbmétert tesz ki, a központi blokk magassága pedig eléri a 201 métert. Ennek az épületnek a tetején Lenin szobrát helyezik el. Jelentőleg az alapzat ásási munkálatait végzik, tavasszal pedig megkezdik az építkezést.

A főváros másik részében, a Butirszki-Hutor negyedben szintén látványos városfejlesztési munka folyik.

Ebben a negyedben ötven hatalmas modern lakóházat építenek.

Az újonnan épülő lakások nagyrészt a „Sztankolit” és „Borec” művek munkáinak építik.

Az új épületek között van egy poliklinika, egy színház és egy könyvtár. Aj újonnan épülő ne-

gyed közepén parkot létesítenek.

Tavasszal, a főváros központi útvonalain számos új palota építését kezdik meg. A Gorkij-uccában három hatalmas új blokkot építenek. Jóllehet, számos gyár és intézmény lakóházakat, a legfőbb építkező mégis maga Moszkva székesfőváros. Az idén is nagy súlyt helyeznek az építkezési munkálatok fokozatos gépesítésére.

Tovább folytatják az előregyártott összblokkos 4 és 5 emeletes házak építését. Két uccát csak ilyen típusú házakkal építenek ki.

Az épületeket a Leningrádi útméntén emelik. Január hónapban számos ilyen, 35 lakásos ház ké-

szült el „futószalagon”. A „Sztalin” művek számos új ház építését fejezték be. Az új házakban összesen 400 lakás van. Az újabbat befejezett nagyobb építkezések közé tartozik a Csákálov ucai 60 lakásos, 10 emeletes blokk. Több hasonló blokk építkezési munkálatai befejezéshez közelednek.

Az uccák rendezését sem hanyagolták el. Az elmúlt évben 1.000.000 négyzetméter kiterjedésű kövezést és aszfaltozási munkát végeztek el, az idén pedig, különösen a főváros belsőjében még ennél is jóval nagyobb területet fognak új burkolattal bevonni. Ezenkívül számos uccát, különösen a Sztalin-

13.000 gépész alkotja a léglökéses kombájn-gépek első műszaki kádereit

Tavaly már mindenféle nagy sikerrel használták az első léglökéses kombájn-gépeket.

Az idén, a mezőgazdasági gép- és traktorállományokat jelentősen kibővítik ezekkel az újfajta gépekkel. A tavalyi kísérletek és tapasztalatok alapján, a léglökéses kombájn-gépeket tökéletesítik.

Ebben az évben különös gondot fordítanak a léglökéses kombájn-gépek kezeléséhez szükséges műszaki káderek kiképzésére.

A földművelésügyi minisztérium gépésziskoláiban 10 ezer munkás készül ezeknek a kombájnoknak a kezelésére. A termés betakarításáig mintegy 13.000 gépész végzi el Ukrajna, Stavropol, Altaj, a Krim vidék, Voronéz, Kosztov és Kemerovo kiképző iskoláit.

A gépészekről magas képesítésű műszaki tudást követelnek. Ezért, ezekbe az iskolákba főleg sofferóket és kitanult traktorvezetőket vesznek csak fel.

Nagyjelentőségű és ós lignit-telepeket fedeztek fel Baskiriában

A szovjet tudományos kutatók, néhány évvel ezelőtt, az Ural déli részén, Baskiria Kurgazin-vidéken hatalmas kiterjedésű, ós lignittelepekre bukkantak.

A hatalmas szénmedence feltárásához megtették minden intézkedést és rövidesen megkezdik a szén bányászását.

A leggazdagabb lelőhelyeken már meg is kezdték a munkálatokat, meg hozzáférhessenek a szénrétegekhez. Számítások szerint közel

másfélmillió köbméter földet kell majd eltávolítani ahhoz, hogy megkezdhessék a szénfejtést. Az új szénleletek környékén új bányászváros épül, amely a sztálini öt éves tervek keretén belül Baskiriában épült városok közül a negyedik. Ugyanakkor majdnem teljesen elkészült az Isimban—Ermoleajevo közötti vasútvonal, amely a Kurgazin szénmedencét összeköti Baskiria ipari vidékeivel.

negyed főbb útvonalait teljesen újjáépítik.

Az idén kibővítik még a földgázvezeték és a központi fűtés hálózatát. A meglévő hálózathoz további 200 kilométer hosszúságú oszvezetékkel a földgázszolgáltatás kibővítésére.

Ezzel több ezer lakást bekapcsolnak a Moszkva—Szaratov földgázhálózathoz.

Január végén ez a csövezeték több, mint 1 millió köbméter gázt szállított a fővárosnak és általa 5 millió tonna szént, illetve egy millió tonna nyersolajat takarítottak meg.

A közszállítást is lényegesen feljavítják 1000 új taxi és 500 autóbussz forgalombahelyezésével, valamint a földalatti villamosvasút négy új vonalának megépítésével.

Ez az új, 20 kilométer hosszúságú földalatti villamosvasút majd a fővárosban bonyolítja majd le a forgalmat.

Új típusú személyszállító vasúti kocsikat gyártanak a szovjet gépgyárak

A Moszkva mellett Ljanozov vagongyár és a leningrádi „Egorov” vasúti kocsigyár új típusú, teljesen fémből készült személykocsik gyártását kezdte meg.

Ezeket a vagonokat már forgalomba is hozták a Moszkva—Vladivosztojk, Moszkva—Cseljabinszk és a Moszkva—Riga közötti útszakaszon.

Az új vasúti kocsik jóval tökéletesebbek, mint a régi típusúak. Ugyanakkor a vasúti kocsifűtőrendszerét és belső kényelmét is jelentősen tökéletesítették.

A szovjet ipar elkészítette a szénbányászati kombájn-gépet

A Szovjetunió ipara készítette az első szénbányászati kombájn-gépet. A szovjet mérnökök sikerrel oldották meg a bányamunka nagyvonalú gépesítésének kérdését. A szénbányász-kombájn megteremtésével, a szénkivonás és szállító munkát teljesen gépesítették.

A szénbányász-kombájn egy gépekből összeállított aggregát, amely bonyolult munkákat végez, kivonja a szenet, elporlasztja és el is szállítja.

A szénbányászati-kombájn gép óránkénti teljesítő képessége 25 tonna szén.

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7 órákor

Corso-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30 és 7:30-kor

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor

Popular-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30, 7:30-kor

MA, az 1948-as év legjobb francia zenés film bemutatója.

SZERENADA

Előadások kezdete: Vasárnap: Uránia: 11.30, 3, 5, 7, és 9.
CORSO: Szombat: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30. Vasárnap: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30

Ma hatalmas szovjet filmmalkotás. Magyar felirattal!

IFJU GÁRDA

Az ifjuságharc a fasizta hordák ellen... Ezt a filmet a szereplők nem játsszák, hanem átéli!

Fősz.: V. Ivanov, Tamara Macarova

A kisiparosok számára

az új pénzügyi törvények megértésénél megkönnyítésére és annak elősegítésére, hogy a legjobb körülmények között töltsék el az adófizetési kötelezettségeiket, az aradi pénzügyigazgatóság Maréle Alexandru, Matei Sasu és Dumitru Sida szolgálati főnököket delegálta, hogy előadást tartsanak az iparos-szövetség aradmegyei központjában.

Az előadáson ismertették azt a gyökeres változást, amelyen az adózási rendszer a multbelihez viszonyítva átment és amelyet az ország új gazdasági struktúrája tett szükségessé. A gazdasági tervéhez szükséges anyagi alapok előteremtése mellett arra is gondoltak, hogy megkönnyítsék a dolgozók számára az adófizetési kötelezettség teljesítését. Ezt az adózási rendszer leegyszerűsítése tette lehetővé.

Az előadás során rámutattak arra, hogy az adófizetési kötelezettség minden adóköteles reális teherbíróképességével arányban áll. Senkitől sem kérnek többet, mint amennyit fizetni tud: ami az államot megillet, azt őszintén el kell ismerni és lelkiismeretesen ki kell egyenlíteni. A pénzt, amit a Román Népköztársaság bevétel, arra fordítják, hogy minél hamarabb valósítsák meg a termelő tömegek élet-színvonalának emelését, biztosítva előrehaladásunkat a szocializmus megvalósítása felé vezető úton.

A kisiparosok által felvetett problémák megértésére találtak a pénzügyi főtisztviselőknél. Meg kell állapítani, hogy a sovíniszta áramlat ellentét a pénzügyigazgatóság kérdéseiből és például Marele Alexandru a magyar kisiparosoknak magyar nyelven szolgált felvilágosítással, ami igazolja, hogy a pénzügyigazgatósági tisztviselők lelkiismeretesek és mindent az adófizetők érdekeinek szolgálatába helyeznek, az állam, a Román Népköztársaság szolgálatába, elítélve a sovínizmust és becsülettel hozzájárulva Népköztársaságunk előbbreviteléhez a szocializmus felé vezető úton.

Eugen N. Cherman
levélző

— A ROMÁN NÉPKÖZTARSASÁG Vörös Kereszt Egyesületének aradi fiókjához azokkal a kiegészítő ápolónokkal, akik a második évet akarják elvégezni, hogy a felvételek február 21-én történnek, míg a kurzus február 23-án kezdődik. Vezetőség.

A Színház műsora:

Szerda: Sóval és kenyérral. Csütörtök: Tegnap születtem. Péntek: szünet. Szombat: délután fél 4 óra: Elvált levél, este 7 óra: Sóval és kenyérral. Vasárnap: délután fél 4 óra: Sóval és kenyérral, este 7 óra: Tegnap születtem.

STEINGASSER MIHALY
férfiszabó
Köztársaság-utca 95. szám.

Az erdőgazdálkodási terv megvalósítására és túlhaladására

lőbb intézkedést fogantatosított az erdészeti miniszterium

BUKAREST (Rador). Az 1949. évi erdőgazdálkodási terv megvalósítására és túlhaladására az erdészeti miniszterium egész sor intézkedést fogantatosított az erdő gondozására és az újraerdősítésekre vonatkozóan. Ecéből a miniszterium utasította az erdőterületeket, hogy szervezzenek állandó munkáscsoportokat, amelyeket még a munka elkezdése előtt szakmai képzésben részesítenek. A miniszterium egyben felszólította a körzeteket, hogy idejében gondoskodjanak a szükséges élelmiszer beszerzéséről, hogy ilyen módon a munkásoknak jobb életfeltételeket biztosíthassanak.

Háromszor nagyobb összeget fordítunk tudományos kutatásokra, mint Franciaország

Traian Savulescu nyilatkozata a Román Népköztársaság Tudományos Akadémiájának munkatervéről — 600 millió lejes költségvetéssel működik az Akadémia

Tegnap délelőtt a Román Népköztársaság Akadémiáján, Traian Savulescu elnök, a román és külföldi újságírók előtt részletesen ismertette az Akadémia megszervezését, munkatervét, a Román Munkáspárt és a kormány által az Akadémia részére nyújtott támogatást.

Beszédében mindenképp előtt a Román Munkáspárt támogatását hangsúlyozta, amely Párt a marx-lenini elmélet értelmében a tudományt a szocialista társadalom felépítése fontos tényezőjének tekinti.

Az akadémiai szabályzat újításával foglalkozva, hangoztatta, hogy a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának gazdag tapasztalataiból merítettek, amikor lefektették a Román Népköztársaság Akadémiája Tudományos Kutatóintézetének alapjait.

Összesen hét ilyen akadémiai intézmény létesült, míg 27 más intézmény és laboratórium szintén szoros együttműködést tart fenn az Akadémiával. Az Akadémia fiókjait vezetőket szervezett Kolozsváron és Iasiban.

Elmondotta, hogy az ezévi tudományos munkaterv kidolgozásánál a főtörekvés arra irányult, hogy a terv intézkedjék be a RNK Állami Tervébe, vagyis olyan technikai és gyakorlati problémákat öleljen fel, amelyek kapcsolatban

állanak az ország iparosításával, a mezőgazdaság színvonalának emelésével, a nép egészségügyi és művelődési problémáival.

Ugyanakkor a munkaterv arra törekedett, hogy az Akadémia tudományos tevékenysége a néptömegekhez szóljon és azok felemelkedését szolgálja. E munkaterv megvalósításában az Akadémia összes tagja résztvesznek. A munkatervnek haladó jellege van és a szocialista berendezkedés megteremtését és kifejlesztését szolgálja.

Felsorolt néhányat a 239 probléma közül, amelyek jelenleg a Kutatóintézetek, az Akadémia öt szekcióját foglalkoztatják.

A továbbiakban hangoztatta, az a cél, hogy az akadémikusok és általában a tudósok a tudományos munkának szenteljék idejüket, hogy képességeik legjavát adhassák. A Román Munkáspárt és a kormány a tudósok és az értelmiség számára a legkedvezőbb feltételeket teremti meg.

Az Akadémia a munkaterve alapján, 600 millió lejes költségvetéssel dolgozik. Ez az összeg háromszor nagyobb annál az alapnál, amelyet Franciaországban hasonló célokra fordítanak. Az akadémikusok olyan előnyöket élveznek majd, amelyre a multban sohasem volt példa.

Kötelezettséget kell vállalnunk, hogy a lelkiismeretes kritika és önkritika mérlegére helyezzük jelöltjeinket

A munkásosztály életszínvonaláért folytatott harcban igen fontos szerep vár a szakmai szervezetekre. Az új szakszervezeti törvény széles lehetőséget biztosít a dolgozók számára, hogy a szakszervezetek életét friss vérkeringés hassa át.

Mi a „December 30” üzem fonódájának munkásai felismerve a mult fogyatékoságait

ki akarunk küszöbölni a szakszervezet életéből minden fanatizmust.

Azt akarjuk, hogy olyan emberek kerüljenek a szakszervezet élére, akik a multban beigazolták rátermetőségüket és munkájukkal érdemelték ki, hogy a munkástársadalom vezetői lehessenek.

Kötelezettséget kell vállalnunk,

hogy a lelkiismeretes kritika és önkritika mérlegére helyezzük jelöltjeinket, mert ez a legbiztosabb lehetőség annak, hogy valóban munkásérdekeket képviselő személyek kerüljenek a szakszervezet élére.

Láthattuk, hogy a Román Munkáspártban folyó igazoltatások milyen körültekintéssel folynak és ez minden fonódai munkást megnyugvással tölt el, mert ebből is kitűnik, hogy a Munkáspárt gránitoszlopként áll mögöttünk. Nyugodtan dolgozhatunk gépeink mellett, mert látjuk, hogy Pártunkba beszívogott ellenséges elemeket és karrieristákat napról napra felszámolják.

Friedmann Benjámín
„December 30” fonóda

Ne bántssuk a rovarirtó madarakat

Lapunk legutóbbi számában egyik levelezőnk foglalkozott a kárttevő rovarok pusztítását végző madarak védelmének kérdésével. Látszólag ez a probléma kisjelentőségű, azonban a mezőgazdasági dolgozók körében köztudomású, hogy a madarak milyen nagyfokú segítséget nyújtanak a kárttevő rovarok elpusztításában. Lapunkhoz beérkezett értesülések szerint Aradon az utóbbi időben tömegesen fogdoszák össze a csizéket. Meggondolatlanúságból, tájékozatlanságból, de igen gyakran hasznosulástól törnek ezeknek a hasznos rovarirtó madaraknak a szabadságára olyképpen, hogy megfelelő helyen lépveszőket állítanak fel, az éhező és élelemre leső csizéket összefogdoszák és a piacon kalitkában néha kanárimadárként adják tovább. Ennek a kinövésnek csakis alapos felvilágosító munkával lehet véget vetni. Az iskolák feladata lenne ezt a munkát elvégezni, mert a legtöbb iskolában iskolás gyermekek végzik ezt a pusztítást a madárvilágban és nem is sejtik, hogy ezzel a mezőgazdaságunk milyen nagy kárt okozhatnak. Némi demokratikus rendszerről és az ilyen jelentéktelennek látszó jelenségeket sem szabad figyelmen kívül hagyni, annál inkább, mert a valóságban nagyszabású probléma a mezőgazdaságban a kárttevő rovarok elleni küzdelem, a melynek legkiválóbb harcosa a rovarirtó madár, amely óriási mértékben végzi el naponta ezt a munkát.

S. O.

— FELHÍVJUK AZ ARADI ÉPÍTŐ MUNKÁSOK figyelmét, hogy február 16-án szerdán délután 5 órai kezdettel rendezni havi taggyűlést tartunk, amelyre felkérjük a tagok megjelenését, tekintettel a fontos problémák megvitatására. A vezetőség.

— AZ UZINELE STATULUI DELA HUNEDOARA (VAIDAHUNYADI ÁLLAMI VASGYÁR) 100 lakatot keres. A jelentkezőknek az üzem fizeti a vasúti költséget és a közös lakást biztosítja. A következő iratokat kell felmutatniok: születési bizonylat, állampolgárság, minősítési könyv, munkakönyv és az eddigi munkahely igazolása, valamint a szakszervezet bizonylata. Akik az új munkahelyen jelentkezni akarnak, forduljanak az illetékes szakszervezethez.

— AZ ARADI BETEGSEGÉLYZŐ PÉNZTÁR KÖZLI A VÁLLALATI BIZOTTSÁGOK MELLETT MŰKÖDŐ ÁLLAMI BETEGSEGÉLYZŐ BIZOTTSÁGOKKAL, hogy minden pénzegélyre vonatkozó orvosi bizonyítványt (betegség, szülés, baleset és halál esetén) a szakszervezeti vagy a vállalati betegsegélyező felelős véleményezésével kell ellátni. E véleményezés nélkül semmiféle hasonló kiutalás nem történhet. A vállalati alkalmazottak a vállalat bizonylatával együtt annak igazolására is kötelesek, hogy fizetésüket nem vették fel a vállalattól.

Ügyeletes gyógyszerárak

SZERDA: Reiner (Petőfi utca sarok), Janka (Köztársaság útján), Keszenbaum (gyermekkorháznál), Böhm (Mosóczi-telep).

Művelődés

Birálati megállapítások Lascar Sebastian színművének ősbemutatójáról

Szocializmust építő rendszerünk egyik fontos törekvése falut a város és várost a főváros magaslárára emelni a tömeges kultúreléte szempontjából. Ha ezt a törekvést eredményein keresztül tekintjük, úgy ilyen letagadhatatlan eredménynek számít, hogy Aradon a napokban országos viszonylatban is figyelemkeltő színdarab-bemutató volt. Lascar Sebastian „Sóval és kenyérről” című történelmi vígjátékának bemutatója kétségkívül mély benyomást keltett az ország egész kultúr-arcvonalán. A polgári társadalom kultúreléte a fővárosban összpontosult és ha történelmi vidéken ősbemutatók, ezek vagy műkedvelő szinten állottak, vagy maga a darab is megalkuvóan lesüllyedt a „páholyelőfizető” iparbárok és más helyi nagyságok körélményeinek színvonalára. A színigazgató szánalmas kiszolgáltatója és kiszolgálója volt a „nullásor” és a páholyok igényének, innen a sikamlós francia vígjátékok és táncos operettek tömkelege. A pénz kérelhetetlenül rányomta bélyegét a polgári színdarabkultúrára, a rothadás és dekadencia épügy birtokába vette a tőkés rendszer szellemi világát, mint ahogyan a Francia Forradalom előtt a közeli bukást érző feudalizmus „Utánam a vízözön” kiáltással vetette magát az olcsó örömlők élvezetébe. A vidék színjátszása tehát súlyos utánzás volt a fővárosi kultúreléte legfelszínesebb törekvésein. Népköztársaságunk vidéki színházai ezzel szemben, nem csak előadásuk színvonalával képviselnek országos értéket, de — mint ezt a múlt hét péntek esti aradi bemutatón láthattuk — realista színpadirodalmunk gazdagítására is képesek.

Lascar Sebastian

vígjátéka komoly értéket képvisel irodalmi vonatkozásban és világnézetben egyaránt. A „Sóval és kenyérről”, bár történelmi keretben játszódik le, teljesen időszerű. Időszerűségét elsősorban az szerencsés mód adja meg, ahogyan az osztályharc örök, történelmi valóságát érzékelteti. Mert az osztályharc, ha nem nyílt formájában, de a gúny veszedelmes fegyverével, jelen van a darabban mindvégig, érezni lehet a jobbágyok magatartásában épügy, mint a patányfogóba került bojár elszólásaiban. Szűkebb keretben megvárhatjuk, a mindenkori uralkodó osztály hogyan használja fel eszközül az elnyomottakat egyes, megvásárolható cleméit, hogyan állítja szolgálatába, hogyan kábítja el a megvesztegetés jellegzetes eszközeivel (vőfélységet, keresztapaságot vállal, stb.). Ez a megvásárolt réteg a maga kezdetleges módján mindenben utánozni igyekszik az uralkodó réteg rothadt, dekadens életkörülményeit, életfelfogását. (A darabban Neulina asszony a kutyával az ölében). Az író sikerült módon érzékelteti a növel kapcsolatos korszellemet. Megmutatja, hogy a jobbágy-ságban él az egészséges ösztön, amely az asszonyt egyenrangúnak véli, de a bánásmódban már előtér-

be kerül a feudális befolyás. E világnézetű értékek mellett jelentős művészi kvalitásokkal is rendelkezik a darab. Irodalmi mélységű a „borballadaja”, amely bár nem realista eszközökkel, de művészi módon fejezi ki a paraszt szeretetét a munka és a munka gyümölcse iránt. Másik nagy művészi értéke a darabnak, hogy — bár mondanivalói a mának szólnak — teljes hűséggel adja vissza a kor légkörét. Tudor Vladimirescu, a parasztfelkelés vezére egyáltalán egyszer sem jelenik meg a színen, mégis jelen van. Ott él láthatatlanul az emberek szavaiban, tetteiben, álmaiban, reményeiben, vagy félelmeiben. A darabban szereplő jobbágytömegnek nincsenek kimagasló egyéniségei, amint hogy a parasztfelkelés élen sem parasztok állottak. Még „Suveica apó”, aki hibáival és erényeivel élő egyéniség, még ő is csak arra alkalmas (ő, vagy a fia) hogy a hegyek közé meneküljön és beálljon a szabadságharcosok sorába. Az író kivételes érzékkel mérte föl és értette meg e fontos adottságokat és ezekhez a történelmi tényezőkhöz mérte a darabban szereplő társadalmi osztályok jellegét. A jobbágyok szűke tömegében már a kialakulóban lévő munkásosztály első figuráit is fölismerehetjük. Egy egy kerékgyártó, kovács, vagy más földkivett személyében. Mint minden széteső és rothadó uralkodó társadalom alakja, annál jellegzetesebb egyéniség a bojár alakja.

A darab kimagasló erénye,

hogy a művetést műsterien fel tudja használni, hogy a maga nyers valóságában mutassa meg egy vérszopó uralkodó társadalom kapzsiságát és jellemtelenségét. Fogycatékossága Lascar Sebastian vígjátékának, hogy realizmusa nem mindig következetes. A parasztság nagyon is tisztában van vele, hogy a tréfa, a gúny milyen veszedelmes fegyver. A föld dolgozó népe, amely a maga körében, a maga portáján nagyon is használja a tréfalkozást, csak kétegyek, habozások, ellentmondások során juthat el a merész ötletig, hogy gúnyt üzzön földesurából. A darabban ez az elhatározás egyik percről a másikra spontán módon szüktik, mintegy illogikusan. Túlásosan fejlett öntudat kellene egy ilyen hirtelen elhatározáshoz és ez alig tételhető fel az 1821 évbeli jobbágy-ságról, amely török és bojár ketős kizsákmányolása alatt szivlódott. A darab elején mondott prólog fölösleges. Prólógot a régi drámaírás mondanivalói kiegészítésére használt, itt túlásosan világos és egyszerű a esemény, semhogy hozzájáruljon a szűkegessé.

A rendezés

sok helyen kiengedett kizéből a szellemi irányítást. Ennek tulajdonítható, hogy a játék túlásosan lármás, az előforduló vonakodések itt-ott bohózatá fajulnak, ami olcsó siker eszköze. Az álomjelenet sem fejezi ki hűven lélektani adottságait. A bojár álma a történelmi pillanat hűntudatos, szorongó érzését tükrözi

vissza, már pedig ilyen esetekben a jelképes, vagy személyhez kötött álomfigurák minden esetben az érzés (bosszú, gyűlölet, szeretet, stb.) cenzura alól felszabadult mélységét domborítják ki. Az álomszereplők gépies mozgásai inkább pantomimre emlékeztettek, ami a darab valószínűségét és komolyságát veszélyezteti.

Az együttes nagy munkát végzett, hogy megbirkózzon a darab feladataival. Stefan Ciobotarasu, bojárja kiemelkedő alakítás, Gheorghe Podhorschki öreg parasztja is élethű merített hús-vér ember, de jól állottak meg a helyet a bojárság és a jobbágy-ság több más figurája is. Elhi-

bízottnak találtuk Virgil Fatu, erdélyi pásztorfiú alakítását. A hegylakó ember mozdulataiban, szavában lassé nehézkos, földözkött, semmiesetre sem oly könnyed, túlzottan gyors mozdulatú, mint Áron. A parasztok egy részének viselkedése nem tükrözi vissza a jobbágyhelyzet szomorúságát, reménytelenségét, jókedvük egyenesen operettszerű (Néaga). Operettszerűen el-túlozza részegségét N. Antoniu is Gogu Pistol szerepében. Mindent egybevetve az együttes tehát csak részben tudta megoldani a feladatokat. Rendezés és együttes felfogása sok helyen a könnyebbik megoldást kereste és találta, tehát elsklott a mélyebb értelmű és művészi lehetőségei fölött. Alapos munkára, idológiai és művészi kérdések tisztázására van szükség, hogy ezeket a hiányosságokat áthidalhassák és Lascar Sebastian történelmi vígjátékát igazi értékiben útnak indíthassák országos körútjára.

„A szereplők mintha tulajdon életüket élnék...”

Geraszimov filmrendező sajtónyilatkozata az „Ifjú gárda” megrázó élményű felvételeiről

A Komszomol fennállásának harmincéves évfordulója alkalmával a Szovjetunió 1500 filmszínházában mutatták be a szovjet ifjúságnak szentelt filmet, az „Ifjú gárdát”. Geraszimov Sergej, rendező valóította meg Fadeev Alexander, világhírű regényének megfilmesítését, a donvidéki Krasznodon város ifjúsági szervezetről, amely hősi és a vértanúságig önfeláldozó harcot vívott a német hódítók ellen.

Geraszimov, a kiváló rendező a film megvalósításáról az alábbi érdekes részleteket közölte egyik sajtónyilatkozatában:

— A film létrehozására az Allami Filmipari Intézet elég nagyszámú fiatal színésszel rendelkezett, olyanokkal, akik alkalmasak voltak arra, hogy életrekeltsék az „Ifjú gárda” némes alakjait. A színészek valamennyien, akiket a főszerepek céljaira kiválasztottam, valamilyen formában részt vettek a háborúban. Egyesek a Vörös Hadsereg soraiban küzdöttek, mások partizánosztályokban vettek részt, ismét mások az üzemekben mint ifjúsági munkabrigádok tagjai harcoltak a háborúért. Ivanov Vladimir fiatal művész, aki Oleg Kosevoj szerepét játssza, 16 éves korában belépett a hadseregbe és három éven át harcolt. Ő volt a zászlóalj ifjúmunkásainak megrázó vezetője. Sergej Gurzo, aki Sergei Tulent alakítja szintén a fronton küzdött a Vörös Hadsereg hadosztályaival, részt vett Budapest felszabadításában, emelkivül a Kubánban egy partizánalakulathoz is harcolt.

Holnap, esütörtökön

Magyarló Kardos Marika zongorahangversenye a Kultúrpalotában

Holnap, esütörtök este lesz Magyarló Kardos Marika zongora művésznő hangversenye a Kultúrpalotában. Arad zenekedvelő közönsége érdeklődéssel várja ezt a hangversenyt, mert hosszú évek után Magyarló Kardos Marika első zongorajátsszik az aradi közönség előtt. A kivételes tehetségű zongoraművésznő azóta jelentős fejlődésen ment keresztül és művészi érette vált. Budapesten, Bukarestben, Kolozsvá-

Erkeknek az ifjaknak tehát aránylag könnyű feladatot jelentett, hogy bőséges csellókészletek színhelyét átvigyék Krasznodonba. Munkájuk során magas öntudatról és őszinte lángolásra tettek tanúságot.

— A külső felvételek másfél évig tartottak, ebből hat hónapot töltöttünk Krasznodonban, abban a városban, ahol a történelmi események lejátszódtak.

— Az „Ifjú gárda” hőseinek családjai melegséggel és rokonszennvel fogadtak bennünket. A főbb szerepeket betöltő színészek nagy része a fiatal hősök szüleivel lakott.

— A szereplők oly nagy mértékben érezték át a krasznodoni hősök családjának életét, hogy játékaikat a benyomást keltette, mintha tulajdon életüket élnék. Nem játszották, hanem élték a megszemélyesített emberek életét. Az utolsó jelenetet, a fiatal hősök kivégzésének jelenetét, éjszaka vettük fel. Feljithetetlen élmény volt ez. Az előtt a bányá előtt vettük fel a jelenetet, amelyben a cémétek az „Ifjú gárda” hőseinek holttestét dobták. Az esti órákban a lakosság százával gyűlt egybe a bányák körül. Hallgatagon, fedetlen fővel állottak ott. A színészek bizonyos vagyok ebben, életük legmegrázóbb pillanatait élték át. Ez az oka annak, miért oly nagy szerű örökölték meg az általuk megszemélyesített hősök utolsó pillanatait.

Az „Ifjú gárdát” ma mutatják Aradon a Victoria és Popular moziban. A bemutató elé Arad egész dolgozó társadalma nagy várakozással tekint.

ron és Temesváron adott hangversenye során komoly sikereket aratott és a sajtó minden alkalommal a legnagyobb elismerés hangján írt jatekáról. Aradi műsorán Bach: Chaconné, Mendelssohn: Variations Serieuses, Chopin: Scherzo, Beethoven: d-moll szonáta, Chopin: Impromptu, Musszorgszkij: Gopak és Gárdai: Román szvitje szerepel.

A szindikátusi kedvezmény (50 százalékos színházszelvényrel) érvényes.

A lengyel kormány válasza a jugoszláv kormány jegyzékére

a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa ügyében

VARSO. (Rador). A P.A.P. jelentí:

Február 1-én a jugoszláv külügyminiszter jegyzéket nyújtott át a bolgrádi lengyel nagykövetségnek azzal a gazdasági értékek zűrtül kapcsolatban, amelyet a Szovjetunió, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és Magyarország képviselői tartottak ez év januárjában, ezen államok Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsával kapcsolatban.

A jugoszláv kormány jegyzék csodálkozását fejezi ki, hogy Jugoszláviát nem hívták meg erre az értekezletre. A jugoszláv kormány azt állítja, hogy az hátrányos megkülönböztetést jelentő eljárás, amely elmentmond az értekezleten résztvevő államok és Jugoszlávia között megkötött egyezményeknek. A jegyzék kijelenti, hogy az értekezleten hozott határozatok és különösen a tanácsban résztvevő összes államok teljes egyenjogúságának elvi egyezik a jugoszláv kormány nézetével.

Erre való tekintettel a jugoszláv kormány azon a véleményen van, hogy résztvevőnek a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában, azzal a feltétellel, ha a Jugoszláviával megkötött egyezményekből folyó összes kötelezettségeket alkalmazzák és ha végzetvannak a Jugoszlávia elleni állítólagos kampányok.

A február elsején jugoszláv jegyzékre válaszulva, Jan Karol Wende, Lengyelország bolgrádi nagykövete a lengyel kormány nevében a következő jegyzéket nyújtotta át a jugoszláv külügyminiszternek:

A lengyel kormány tanulmányozta a jugoszláv kormány jegyzékét, amely „csodálkozását” fejezi ki azért, mert Jugoszláviát nem hívták meg a január hónapban megtartott moszkvai konferencián való részvételre. A jugoszláv kormány azt állítja, hogy ez „hátrányosan megkülönböztető jellegű” a Jugoszláv Szövetséges Köztársasággal szemben és elmentmond azoknak az egyezményeknek, amelyeket a Jugoszláv Sz. K. kötött a Szovjetunióval, Lengyelországgal és az értekezleten résztvevő többi államokkal.”

A lengyel kormány véleménye szerint a jugoszláv kormány az ezen állítása alaptalan, mert éppen a jugoszláv kormány volt az, amely a Szovjetunió és a népi demokráciák iránt tanúsított ellenséges magatartásával lehetetlenné tette Jugoszláviának a moszkvai értekezleten való részvételét.

A lengyel kormány véleménye szerint hangsúlyozni kell azt a tényt, hogy a jugoszláv kormány a Lengyelországgal szemben tanúsított magatartása teljesen ellenkezik a lengyel-jugoszláv barátság és kölcsönös segélynyújtási egyezményről és Jugoszláviának ezen egyezményből folyó kötelezettségeivel. Ilyen körülmények között a jugoszláv kormány semmi oka sincs arra, hogy csodálkozását fejezze ki afelől, hogy Jugoszlávia képviselőit nem hívták meg a moszkvai értekezletre. Ugyanakkor a jugoszláv kormány semmi oka sincs arra, hogy bármilyen fajta hátrányos megkülönböztetésről beszéljen.

Amint a jugoszláv kormány jegyzékében említett és a tanács tagállamaival szemben alkalmazott „teljes egyenjogúság” elvét illeti, ez az elv mindég a Szovjetunió és a népi demokráciák politikájának alapját képezte.

A jugoszláv kormány politikája az, amely ezt az elvet megsértette. Az a törekvése, amellyel azt a látszatot igyekszik kelteni, mintha ez az elv a Szovjetunió és a népi demokráciák politikájában új elem volna, további bizonyítéka a jugoszláv kormány kétszínű magatartásának.

A jugoszláv kormány két feltételhez kötötte a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsához való csatlakozását: a jugoszláv kormány kéri a Jugoszláviával fennálló barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmények alkalmazását, amelyeket állítólag a Szovjetunió és a népi demokráciák megsértettek.

A jugoszláv kormány az e teljeseen álszent állítása azt a célt szolgálja, hogy becsapja a jugoszláv népet. Valójában a jugoszláv kormány az, amely megsértette ezeket az egyezményeket és kötelezettségeket és a korábbi barátsági politikát Lengyelország irányában ellenséges politikával cserélte föl.

Másodsor, a jugoszláv kormány az állítólag Jugoszlávia ellen folytatott kampány beszüntetését kívánja. Ez a kérés hasonlóképpen teljesen álszentkedő és azt célozza, hogy becsapja a jugoszláv népet.

A jugoszláv kormány tudnia kell, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák semmiféle kampányt sem folytatnak Jugoszlávia ellen.

Ezek az országok csak bírálják a jugoszláv kormányt a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal szemben folytatott ellenséges politikáját.

Ismertetes, hogy a jugoszláv kormány üldözi és börtönbe zárja azokat a jugoszláv állampolgárokat, akik a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való barátság hívei.

Ezek az üldözések és behörtönzések nem tekinthetők másnak, mint a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal szemben ellenséges politika megnyilvánulásainak.

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsát nem a megszokott gazdasági együttműködés céljából létesítették, mint amilyen például a Szovjetunió és Belgium, vagy Hollandia között fennáll. A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsát a széleskörű gazdasági együttműködés céljából teremtték azon országok között, amelyek barátságes és baráti politikát folytatnak egymás irányában.

A lengyel kormány úgy véli, hogy a Jugoszláv Sz. K. részvétel a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában kívánatos, de a Tanácsban való részvétel csak akkor lehetséges, ha a jugoszláv kormány lemond a Szovjetunió és a népi demokráciák irányában folytatott ellenséges politikájáról és visszatér a baráti politika útjára.

A lengyel kormány nem kételkedik abban, hogy az ellenséges politika megszüntetése és a baráti politika újravétele az egyetlen út, amely megfelel a jugoszláv népi alapvető érdekeinek, Jugoszlávia gazdasági fejlődése és függetlensége érdekében.

Megjelent orosz, román, német, francia és angol nyelven

„Tartós békéért népi demokráciáért”

4 (31) száma

a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának lapja. Tartalma a következő:

A támadás ellen, a békéért és a nemzetközi biztonságért.

W. FIECK: A Német Szocialista Egységpárt történelmi konferenciája.

P. ZAMBROVSKI: A Lengyel Egységes Munkáspárt néhány szervezeti kérdése.

F. KOLAR: A csehszlovák nemzetgazdaság kifejlesztésének öt éves terve.

E. SERENI: Az Olasz Kommunista Párt ideológiai munkájának megjavításáért.

B. JOANES: A Francia Kommunista Párt pártiskolái.

KOVÁCS I.: A magyarországi Dolgozók Pártja tagfelülvizsgálatának néhány eredménye.

P. de GROOT: Az indonéziai nemzeti felszabadítási mozgalom.

H. KUUSIEN: Merre vezet Finnországot a szociáldemokrata párt?

R. BARBE: Nyugat- és Egyenlítő Afriká imperialistaellenes mozgalma.

V. CONTRERAS: A chilei nép védelmezi a demokratikus szabadságjogokat.

GH. APOSTOL: A Szakszervezeti Világszövetség fejlődik és erősödni fog.

W. PETER: Schumacher emberei — a német nép árulói.

J. MAREK: Politikai jegyzetek. A lap kapható a „Libreria Noastră”-ban és az összes kioszkokban. Ára 12 lej.

Gazdasági megtorlással fenyegetik Franciaországot az angol és amerikai nagytőkések

PARIS. (Rador). A francia kormánypártok vezetői megtárgyalták az angol-amerikai pénzügyi reformtervet, amely az Egyesült Államok és Anglia nagytőkéseinek érdekeit szolgálja.

Az angol kormány közölte, hogy amennyiben Franciaor-

szág visszautasítja a reformterv elfogadását, úgy korlátozásokat léptet életbe a francia behozattal szemben.

Az Egyesült Államok kormánya ugyancsak gazdasági megtorló intézkedésekkel fenyegette meg Franciaországot.

Leon Blum, Gui Hollet, Edouard Ethelsen és Andre Maria a francia szocialista párt képviselői elfogadták az angol-amerikai tervet és leszögezték, hogy rendkívül szükséges a „franciaországi belső helyzet bizonytalansága miatt”.

A magyar munkásosztály tiltakozik az imperialisták rágalom-hadjárata ellen

„Azok beszélnek szabadságról, akik megürik a lincselést...”

BUDAPEST. (Rador). A magyar fővárosban kedden számos munkágyűlést tartottak, amelyen tiltakoztak az imperialistáknak a demokratikus Magyarország ellen megindított rágalomhadjárata ellen.

Ezek a gyűlések határozati javaslatokat fogadtak el, amelyek elítélik az imperialista politikások álszent magatartását, akik felemelték hang-

jukat Mindszenty-értételese ellen.

Ezek beszélnek a szabadságról — hangzik a határozati javaslat, ugyanakkor amikor állatias kegyetlenséggel nyomják el országunkban és a gyarmatokon a munkásságot, amikor megürik a lincselést, fentartják Franco terrorista rendszerét és megkísérik, hogy új háborút indítsanak.

NEWYORK. (Rador). Az Egyesült Államok belső szelle-

mű pártjának connecticuti szervezete nyílt levelet intézett Mac Mahon és Baldwin szenátorokhoz.

A nyílt levélben bírálják a szenátoroknak a Mindszenty bűnügyben történt hangos nyilatkozatát

és rámutat, hogy ugyanakkor nem veszik figyelembe az Egyesült Államokban a kommunisták és a néger ellen megindított üldözés sorozatát.

Tip. GUTENBERG.